附件一：
[bookmark: _GoBack]醉美梵净山
梵净山位于贵州省铜仁市，得名于“梵天净土”，海拔2572米，系武陵山脉主峰、国家级自然保护区、联合国“人与生物圈”保护网成员、世界自然遗产和国家5A级旅游景区。
原始洪荒是梵净山的景观特征，全境山势雄伟、层峦叠嶂，溪流纵横、飞瀑悬泻。云瀑、禅雾、幻影、佛光，四大奇观，增添了梵净山的神秘色彩。孤峰、断崖、深谷、溪瀑，古老的地质，更是形成了多样的地貌景观。难怪古人会发出灵异足播千秋的感叹。
梵净山山形复杂，环境多变，由此形成了全球为数不多的生物多样性基地。根据科考资料，区内现有植物种类约2000余种，其中31种被列入国家保护植物。原始森林里还栖息着多种频临灭绝的国家保护动物。其中黔金丝猴被誉为“地球的独生子”，仅存800余只，为国家珍稀保护动物。
梵净山自古就被佛家辟为“弥勒道场”。以红云金顶日月升天为中心，以四大皇寺四十八座觉庵群星满地作接引。红云金顶与月镜山之间，正殿承恩寺与四、五卫星殿堂形成犄角之势，拥拱绝顶二佛。
红云金顶是佛山之核心。绝峰上两殿鼎峙，两佛临銮，无边法界，极乐天宫的营造，是南宋白莲社在“人间净土”建设上的点睛之笔，是名山佛教发展史上的一个奇迹，更是红云之上盛开的一朵奇葩。 
佛光是梵净山最奇特的天象奇观之一，在旭日东升或夕阳西下时分，人们在太阳相对的云雾上，经常可以看到七色光彩组合成的巨大光环，倏忽间飘飞而至，里面佛影端坐，庄严肃穆，其景奇异之极，其光绚丽之极！
贵州是一个多山的省份，大山的阻隔造就了贵州少数民族的多元文化。梵净山及其周边地区聚集着土家族、侗族、苗族、仡佬族等多个少数名族。风情的梵净山犹如一个骨子里透着豪气的多情女子，她的妩媚源于此地安逸而生的少数民族；源于这里优美动人的故事和不胜枚举的节日；更源于那掩映在节俗里的恬静生活。
【梵净山标志性景点一览】
金顶：
又名红云金顶（谐音“鸿运金顶”），是武陵山脉的最高峰，海拔2336米。因其晨间常见红云瑞气环绕，顾得其名。金顶上半部被“金刀峡”隔为两座孤峰——南面建释迦殿，供奉释迦佛；北面建弥勒殿，供奉弥勒佛。中间由天桥连接，状若飞龙。从不同角度观看，红云金顶既似佛手二指禅，又似生命的图腾，故又被称为“天下第一峰”。攀登金顶，需由右侧顺沿绝壁上的狭窄石蹬，借助铁链，手脚并用才能攀援而上。
蘑菇石：
乃贵州标志性景点之一，由风化、侵蚀后残留的层积岩所成。其上大下小，因凸出的装饰面如同蘑菇而得名。其石得佛家“平常心”之真谛，历10亿年屹立不倒。众多画家、摄影家慕名前往，并以此为题材，创作出各式各样的艺术杰作。如今，蘑菇石作为梵净山标志性景点，已享誉全球为世人所熟知。
万卷书：整座山体为层层叠叠，堆砌有序的页岩。势如卷帙浩繁的古代典册齐天堆放，气势宏伟。相传玄奘西天取经归来，曾专程到梵净山拜谒弥勒大佛。将至红云金顶时，却因白龙马偶失前蹄，撒下一叠佛经，经书落地生根，便成就了今天的梵净山一绝——万卷书。
万米睡佛：
又为佛中佛，是由红云金顶和凤凰山组成的天然佛像。它仰卧在梵净山顶，绵延万米，为世界之最，极像大肚弥勒仰天躺睡。千百年来各地百姓把梵净山当作大佛山朝拜，山即一尊佛，佛即一座山。
承恩寺：
原名上茶殿，位于新老金顶之间，是梵净山寺庙群的主体建筑，为梵净山四大皇庵之一。承恩寺始建于明万历年间，后毁于战火，仅存遗址。1988年僧释通灵募化重修，根据古遗址异地复原，与原镇国寺（现天王殿）合而为一，组建成现在这座承恩寺。数百年间香烟鼎盛，善男信女，时往时来，若城市然。
梵净山索道：
梵净山登山客运索道由贵州三特梵净山旅业发展有限公司历时4年，投资近1.5亿人民币兴建。索道全长3411.32米，海拔落差达1193米，最大距地178.78米。

